
Aan 

Welzijn en Sport 

Minister VWS Deadline: 26-6-2026 

2o/6feg 

nota 
TER BESLISSING Kamervragen SP over financiële positie 

ziekenhuis Bernhoven 

1. Aanleiding 
Er zijn door de SP Kamervragen gesteld over de financiële positie van 

ziekenhuis Bernhoven. 

2. Geadviseerd besluit 

Bijgaande brief aan de Kamer met antwoorden op de Kamervragen van de SP 

te ondertekenen. 

3. Kernpunten 

Het kabinet is op de hoogte van de uitdagingen waarvoor ziekenhuis 

Bernhoven staat. 

Volgens informatie op de website van ziekenhuis Bernhoven (stand per 

2 juni 2026) heeft het ziekenhuis inmiddels een contract gesloten met alle 

zorgverzekeraars, behalve met zorgverzekeraars Achmea, A.S.R. en 

Menzis. Met de zorgverzekeraars Achmea en A.S.R. is de status ‘in 

onderhandeling’, terwijl de status van zorgverzekeraars Menzis wordt 

omschreven als ‘in onderhandeling maar nog geen zicht op contract’. 

Toegankelijke medisch-specialistische zorg vraagt om gezamenlijke 

doorontwikkeling en afstemming van de organisatie van zorg in ons land. 

Regionale ziekenhuizen zoals Bernhoven, vervullen een essentiële rol in 

het zorglandschap. Om lange termijn afspraken te bevorderen zet het 

kabinet in op een passend regionaal zorglandschap, waarbij het actiever 

gaat sturen op de organisatie van zorg in de regio èn op de rol van de 

zorgverzekeraars. 
Het kabinet is het ermee eens dat het onacceptabel is als een ziekenhuis 

financieel gestraft wordt voor het inzetten op passende zorg. Dit kabinet 

wil passende zorg altijd en overal de norm te maken. Voor partijen moet 

de samenwerking aan passende zorg lonend zijn. Daarom wordt ook 

bezien in hoeverre de bekostiging en andere randvoorwaarden voldoende 

aansluiten bij wat het kabinet van partijen vraagt. Indien nodig past het 

kabinet dit aan. 

Ministerie van Volksgezondheid, 

Nota actief openbaar 
Ja 

DGLz 
Zorgverzekeringen 

Opgesteld door 

Datum 
16 juni 2026 

Kenmerk 
4388300-1098804-2 

Bijlage(n) 
1 
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« De Nederlandse Zorgautoriteit geeft aan dat op dit moment geen sprake is gatum 
van (acute) financiële problemen bij ziekenhuis Bernhoven. Voor de 18 mei 2026 

toekomst-bestendigheid van het ziekenhuis is het echter wel van belang 

dat met alle zorgverzekeraars goede contractafspraken worden gemaakt. Kenmerk 
4388300-1098804-2 

4. Toelichting 

a. Financieel-economische gevolgen, arbeidsmarkteffecten en regeldrukeffecten 

nvt 

b. Juridische aspecten 

nvt 

C. Politieke en maatschappelijke context 

Het kabinet heeft de afgelopen weken reeds twee sets Kamervragen van de 

PVV en BBB over de financiële positie van ziekenhuis Bernhoven beantwoord. 

Nu hebben ook PRO en de SP ook vragen gesteld. Dit als reactie op een aantal 

artikelen die in het Brabants Dagblad zijn verschenen over de financiële 
situatie van ziekenhuis Bernhoven. 

5. Afstemming 
Met dCZ en dPZo 

6. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege bescherming 

van de persoonlijke levenssfeer. 
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